

Občasník duben 2024



ZŠ a MŠ Kořenského



Obrázek: mistrovství světa v mezinárodní dámě s účastí našich žáků

Stali jsme se školou spolupracující s Mensou Česko

Je to poměrně čerstvá zpráva, ale udělala nám ohromnou radost. Roky účasti na mezinárodních soutěžích a roky práce s nadanými dětmi přinesly své ovoce.

A právě měsíc duben je tím měsícem, ve kterém se poprvé můžeme pochlubit titulem "Škola spolupracující s Mensou".

(Pokračování na další straně)

Z obsahu

Jsme školou spolupracující s Mensou ČR

*Třídnické hodiny
a osobnostně
sociální výchova
– jak dál?*

Nové prostory

Termíny akcí

Tento titul uděluje Mensa Česko základním a středním školám, které se na celonárodní poměry nadstandardně věnují právě práci s nadanými dětmi.

Naši žáci se pravidelně účastní soutěží v Mezinárodní dámě, a dokonce se již několikrát zasadily o postup na mistrovství Evropy a mistrovství světa. Rovněž se účastníme pravidelně turnajů v Zatre a Logické olympiády a samozřejmě i Matematického klokana.

S nadanými dětmi v oblasti logiky a matematiky se snažíme pracovat pravidelně – v hodinách využíváme spoustu logických her – Chaos sudoku, Zatre, Dámu, Koumáka pro různé ročníky a další jiné.

V tomto školním roce se nám podařilo zavést i skupinku podpory pro nadané žáky prvního stupně – a v jejím využívání chceme pokračovat i nadále.

Květa Cinglová, Hana Schmidová

Obrázek: mistrovství světa v mezinárodní dámě s účastí našich žáků



Třídnické hodiny a osobnostně sociální výchova – jak dál?

V posledních letech velmi výrazně vnímáme napříč všemi ročníky školy zvýšenou potřebu práce s žákovským kolektivem. Chceme vytvořit prostor pro utváření dobrých vztahů a sociálních vazeb ve třídě. Proto ve školním vzdělávacím programu (ŠVP) přikročíme k zavedení předmětu osobnostně sociální výchova (OSV) a celkovému posílení role třídního učitele. Východiskem je samozřejmě také to, že škola musí dodržet celkové počty hodin – 118 na prvním a 122 na druhém stupni.

Jak bude změna vypadat?

V přípravné, první a druhé třídě se v učebním plánu ŠVP nic nezmění, jen zavážeme pedagogy k tomu, co je většinou už běžnou praxí: komunitní kruh na začátku dne aspoň třikrát týdně a dále vždy, když to situace ve třídě vyžaduje.

Třetí a čtvrtý ročník získá hodinu OSV z disponibilní dotace, která byla dosud přiřčena českému jazyku a pátá třída namísto volitelného předmětu.

Na druhém stupni dostane třídní učitel šestého ročníku, kde je potřeba prostor pro adaptaci žáků, k dispozici dvě vyučovací hodiny, v nichž se spojí obsahy výchovy ke zdraví a občanské výchovy; v sedmém ročníku to bude jedna hodina.

V osmém a devátém ročníku se chceme zaměřit více na společné třídní projekty a týmovou práci, proto spojujeme hudební a výtvarnou výchovu a výstupy OSV do předmětu Etická a estetická výchova (EEV). Dvouhodinovou dotaci získáme z disponibilní dotace, která byla dosud přiřazena přírodopisu.

Obsahy nových předmětů budou vycházet z průřezového tématu osobnostně sociální výchova, etická výchova, výchova ke zdraví a výchova k občanství. Náměty na aktivity do hodin pomohou vytvářet zaměstnanci školního poradenského pracoviště.

Věříme, že větší prostor na spolupráci třídy se třídním učitelem přinese více spokojenosti a pohody mezi žáky i dospělými.



Obrázek: maskot školy má své menší kamarády, kteří s námi mohou jezdit na soutěže a výlety. Obrázek je z akce Otevřené dveře vzdělávání pro všechny, která v naší škole proběhla 13. března pod záštitou projektu MAP Prahy 5.

Otevřené vzdělávání pro všechny

Dne 13. března 2024 se u nás konala konference pedagogů a odborníků z oblasti vzdělávání s názvem Otevřené vzdělávání pro všechny. Vytvořili jsme prostor ukázat příklady dobré praxe a vzájemně se v inspirovat pro další práci.

Setkání se zúčastnilo více jak tři desítky zaměstnanců nejen ze škol Prahy 5 na pozicích: dvojjazyčný školní asistent, ukrajinský asistent pedagoga, koordinátor inkluze, komunitní tlumočník, sociální pedagog a další. Součástí akce byla malá výstavka učebních pomůcek a dalších artefaktů z profesního života.

Slavnostní otevření nových prostor naší školy

Máme co slavit! 130. výročí otevření školy sice už úplně přesně oslavit nestihneme, je tu však příležitost rozhlédnout se z nového školního patra až na Petřín. Rekonstrukce se trochu komplikovala a protahovala, nicméně je hotovo a my slavnostně přestřihneme pásku spolu s paní radní pro školství ve čtvrtek 30. května. Ke slavnostnímu otevření chystáme malou výstavu obrázků a dalších uměleckých výtvorů našich žáků.

Učebny jsou vybaveny akustickými stropními panely a mají i velmi silné přirozené osvětlení.

Čeká na nás učebna vaření, polytechnicko-výtvarná učebna, učebna jazyků, knihovna a klub pro odpolední odpočinek.



V novém patře již nyní probíhá výuka v počítačové učebně, do ostatních učeben bude přivezen nábytek během dubna a května. Návštěvníci slavnostního otevření a následných komentovaných prohlídek se již pokochají pohledem na zařízené nové místnosti, případně budou svezeni výtahem.

Krátké zprávy

V bývalé počítačové učebně v 1. patře probíhá v současné době oprava podlahy a malování stěn a radiátorů.

Prostor poslouží jako přírodovědná učebna pro badatelskou výuku, počítáme zde s vyučováním chemie a dalších přírodovědných předmětů prvního i druhého stupně.

Při velké rekonstrukci bylo strženo PVC z původního kamenného schodiště. Nynější stav je provizorní, o letních prázdninách čeká naše schody ještě úprava pískováním.

Pokusíme se hloubkovým čištěním obnovit povrch školního hřiště, aby bylo použitelné pro výuku tělesné výchovy a aktivity družiny. Generální rekonstrukce v nejbližších letech bude nevyhnutelná.

Čeká nás literární exkurze do Babiččina údolí, určená pro žáky 2. stupně.

Žáci 2. B, 4. A a 4. B se společně vypraví na školu v přírodě.

Pro žáky z 3., 5., 6., 7. a 8. ročníku je připraven velký výlet na Máchovo jezero.



Během měsíce května proběhne na všech školách Prahy 5 dotazníkové šetření na téma vzdělávání. Dotazník je připravován ve spolupráci ředitelů se zřizovatelem. Výsledky by měly být známy na podzimních třídních schůzkách.

Ze školní družiny, kroužků a parlamentu



Jarní dílna ve školní družině se moc povedla, děkujeme zejména Janě Hadravové a Laryse Lanovyk.



V rámci projektu Péběčko vybírali žáci hlasováním projekt, který bude podpořen MČ Praha 5. Jasným vítězem se stal projekt "Vrať srdce" a s rozdílem pěti hlasů druhé místo obsadila "Všehochut" kolektivu 4. B.



Pod vedením paní učitelky Adély Lazárkové dochází ke vzkříšení pěveckého sboru. Děti mají za sebou několik úspěšných vystoupení a těší se na rozšíření sboru od září.

Důležité termíny

KONZULTAČNÍ HODINY pro pozvané zákonné zástupce 21. 5. 2024 od 17:00

PŘEHLED PRÁZDNIN

hlavní prázdniny začnou

29. června 2024

nový školní rok 2024/25 začne 2. září 2024

PODZIMNÍ PRÁZDNINY ve školním roce 2024/25

jsou vyhlášeny na úterý 29. 10.

a středu 30. 10. 2024, pondělí 28. 10. je státní svátek.

Školní akce

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉHO PODLAŽÍ 30. 5.

11:00

ŠKOLNÍ PLES 30. 5. 17:00

TESTOVÁNÍ MENSA 21. 5.

JAZYKOVÝ ZÁJEZD DO RAKOUSKA 24. 5.

BRANNÝ DEN 26. 6.

Péběčko

Projekt Péběčko

v loňském roce

vyhrál boxovací

pytel a vaky na

posezení

v klubovně.

Letos si žáci přejí

figuríny pro

nácvik

resuscitace a

zábavné hry do

tříd.

Žáci se učí

společně

rozhodovat a

využít

poskytnuté

finance.



Obrázek: SUDOKU je logická hra, která posiluje paměťové i logické operace

Občasník

DUBEN 2024

ZŠ Kořenského

Vychází pro vnitřní

potřebu školy.

